

La tarde

Año IV ■ Núm. 390 ■ Zamora 3 de Abril de 1936

La reacción no quiere reconocer la victoria del pueblo. Juego peligroso, del que se pueden derivar consecuencias graves.

Honradez, Capacitación, Patriafismo

He aquí, camarada lector, los tres argumentos lógicos y contundentes, las tres características fundamentales de la formación espiritual de las izquierdas españolas, de la psicología idealista de las fuerzas políticas que hoy, unas gobiernan a España y otras exentas, libres de las responsabilidades del Poder están contribuyendo a la formación social del pueblo, a la consecución de unos anhelos y de unas aspiraciones ciudadanas; son estas fuerzas políticas la antítesis de las derechas que simbolizan la tiranía, la injusticia, el despotismo y la arbitrariedad; son los de la frase arcaica y vieja de «en mi casa mando yo», son la encarnación de un nuevo Estado que libre de prejuicios quieren elevar el nivel moral, cultural y económico del pueblo español y son también la representación genuina del verdadero pueblo, del pueblo laborioso, del pueblo trabajador, del que trabaja y sufre y del que tan magníficas como trascendentales lecciones de civismo dieran el 12 de abril 1931, el 5 octubre 1934, y el 16 de febrero 1936 esas tres fechas significativas de un proceso político en que ha vivido España.

Honradez acrisolada, probidad austera y decencia política es una de las fundamentales apreciaciones personales de la formación moral de las izquierdas, son la encarnación de la nueva ética política; capacitación, conocimiento teórico y práctico de los problemas nacionales es otra cualidad muy propia de las izquierdas que saben afrontar las situaciones difíciles y enfocar los problemas nacionales bajo un objeto, bajo un punto de vista favorable a los intereses y aspiraciones de un pueblo laborioso y además sobre todo tienen un alto y elevado concepto de la patria, no ese viejo sofisma que a fuerza de tanto uso abusivo degenera en tópico de «defender los intereses de la patria» que no es otra cosa, camaradas, que la defensa tenaz, ardua, implacable de sus privilegios y feudos que hoy se ven amenazados de desaparición y exterminio; así vemos que denominan «mal patriota» a todo aquel que defiende sus intereses de clase productora.

Sucintamente quedan transcritas las tres cualidades personales de las izquierdas españolas; ellas les servirán de guía y timón en la empresa gobernante; veamos desenvolver sus actividades públicas; esperemos la realización rápida del programa del Frente Popular; seamos nosotros los

A todos los afiliados y simpatizantes de los Partidos que componen el Frente Popular de Izquierdas

La jornada gloriosa del 16 de febrero último tuvo su raíz en la unión inquebrantable de todos los Partidos de Izquierda, que, con un tesón, una serenidad, una energía y una decisión de vencer fueron a las urnas dispuestos a desplazar de la gobernación del país a las fatídicas derechas. No hubo rincón español donde, en mayor o menor grado, no vibrara, corajudo, el afán de aplastar a las serpientes ponzoñosas del bienio negro. Y fueron, no sólo los hombres, sino más aún las mujeres quienes llevaron el mayor empuje a la lucha. Las mujeres del Pueblo, heridas en sus propias entrañas por la reacción vaticano-fascista de Gil Robles y sus lacayos, demostraron lo que es y lo que vale la mujer española, emancipada del olor a cirio y de los miasmas del confesionario.

Una verdadera epopeya constituyó aquella lucha desigual contra los fascistas emboscados, tentadores del Poder, con todos los resortes del mando en sus manos y con el auxilio del dinero, de la Iglesia, de las fuerzas coercitivas y de los pistoleros a sueldo. Contra todo y contra todos, el Pueblo, el verdadero Pueblo, alcanzó la victoria.

Los crímenes horrendos de la heroica e inmortal Asturias; los castigos brutales de las mazmorras en que se recluyó a los mejores hijos del Pueblo; las persecuciones de que fueron víctimas tantos miles de ciudadanos por parte de quienes hablan de AMOR, TOLERANCIA y CONVIVENCIA, y luego se enojan porque los verdugos no funcionan a su gusto; toda la serie inabarcable de crímenes, vejaciones, insultos y calumnias perpetrados por los enemigos de la República, incrustados en ella, pusieron al Pueblo en pie, y el Pueblo aplastó, de momento, a sus verdugos.

El próximo 12 de abril hay que repetir la lucha y la victoria, no como final de la guerra entablada entre el fascismo y antifascismo, sino con un paso más hacia adelante. Y en este paso los hombres y las mujeres han de poner igual ardor, si no más, que el 16 de febrero. Todos cuantos sientan el asco y la repugnancia del fascismo representado por las derechas, unidas en el más abyecto de los contubernios; todos cuantos anhelan sacudir el yugo opresor de jesuitas, capitalistas y bandidos; todos cuantos quieran librarse de los Herrera, de los March y los Urquijo han de sumarse al Frente Popular.

El Frente Popular ratifica las condiciones de su ya famoso pacto y se compromete solemnemente ante el pueblo a cumplirlas en el más breve plazo. Vamos a desplazar de sus madrigueras a los caciques. Vamos a administrar honradamente los intereses del Municipio. Vamos a republicanizar los Ayuntamientos. Para esta labor requerimos el concurso de los hombres y mujeres de izquierda. En busca vamos del triunfo y lo conseguiremos.

¡A votar todos! ¡A votar INTEGRAL la candidatura del Frente Popular!

¡Sin quitar un solo nombre!

¡El 12 de abril, a la lucha! ¡El 12 de abril, al triunfo!

Zamora, 1 de abril de 1936.

Por Izquierda Republicana, Higinio Merino, Saturnino Barayón.—Por el Partido Socialista: Bernardo Ramos, Isidoro Villalba.—Por Unión Republicana: Arturo Alonso, Julio Ayuso Gutiérrez.—Por el Partido Comunista: Andrés Espinosa, Vicente Rueda.—Por la Federación Provincial de Sociedades Obreras: Valentín Ferrero, Antón Martín.

que con más tesón y perseverancia contribuyamos a su realización y nosotros laboremos con entusiasmo, ardor y tenacidad por la consecución del Poder político para la clase trabajadora.

PEDRO GOMEZ RIVERO

Zamora y marzo 1936.

ESPECTACULOS

Ha sido recogida la idea lanzada desde las columnas de LA TARDE, para dar una velada «flamenca», pero de verdad, en la que tomarán parte,

entre algunos elementos valiosos de «cante» de nuestra capital, el conocido artista salmantino «El Rojo».

En el Nuevo Teatro se celebrará hoy tan magnífica función. Lo que se recaude será destinado a aminorar el paro obrero, para lo cual el empresario señor Sanvicente y los «cantaores» ceden sus honorarios en beneficio de los obreros parados.

Dados los fines benéficos de esta función, y la calidad y novedad del espectáculo, aseguramos que el Nuevo Teatro, esta noche, se verá totalmente abarrotado de público.

Ante la asamblea que se ha de celebrar esta noche en el Trinquete

Hoy se va a estimar o desestimar la antevotación celebrada la noche del pasado miércoles por la Agrupación Socialista de Zamora, para la elección de candidatos a concejales; es de desear que la Asamblea estudie sin apasionamientos ni personalismos todo lo actuado y el referéndum que desea siempre velando por el prestigio del Partido Socialista que en fin de cuentas es el que viene luchando constantemente por la reivindicación del proletariado.

Por cuestiones que no es este el momento de discutir, hemos tenido que hacer concesiones que en otro momento no se hubieran hecho; a esta dejación de derechos han contribuido compañeros que por su significación política y social tenían el ineludible deber de haberlas evitado.

Ya es tarde para pedir explicaciones y menos discutir entre nosotros mismos, son momentos de actuar y como ordenan nuestros Comités Ejecutivos, que se vote la candidatura íntegra del Frente Popular, pero así mismo dicen que las Agrupaciones políticas elijan candidatos de la confianza de los obreros, por lo mismo teneis derecho a exigir que estos compañeros merezcan vuestra aceptación como así mismo si al ser elegidos en la primera antevotación han tenido un porcentaje de votos necesarios para ser candidatos según es costumbre en nuestras Agrupaciones.

Como decimos anteriormente, el tiempo apremia, ya no se puede rectificar lo hecho con los demás partidos, pero si revalidar o no la votación hecha por los socialistas pues para eso contamos con vosotros, conviene tengáis todo en cuenta y si teneis que rectificar algo de lo hecho que la solución se haga con la máxima rapidez. Direis que para qué no se ha contado antes con vosotros, pero la fecha que media de la convocatoria a las elecciones es muy corta y casi todo el tiempo lo ha llevado las necesarias reuniones con representantes de las demás agrupaciones que forman el Frente Popular.

ANTOLIN VELOSO

Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Don Segundo de la Fuente.

• Fermín V. de Cegama.

• Alfredo Hernán.

A todos los militantes, Comités y Organizaciones de la U. J. C.

Queridos camaradas: Nuestras conversaciones con la dirección de la F. de J. S. ha dado por resultado un pleno acuerdo sobre todas las cuestiones referentes a la unificación y al futuro de la nueva Organización. El acuerdo está respaldado por el Comité Ejecutivo de la I. J. C., junto con el cual hemos elaborado la declaración y las instrucciones publicadas.

No hará falta resaltar ante vosotros la importancia decisiva de este acto que el dirigente de la Internacional Comunista, camarada Dimitrov, ha calificado de «hecho histórico», que forja el futuro.

Saludamos con alegría a todos los jóvenes comunistas, que, con su labor entusiasta y tenaz por la unidad han hecho posible esta compenetración con nuestros hermanos los jóvenes socialistas, que ha sido la mayor ayuda en nuestro trabajo para encontrar las bases de la unificación. El trabajo de todos ha madurado la situación y hoy comenzamos la grata tarea de forjar la nueva organización de la juventud trabajadora.

Mayor entusiasmo aún que el puesto en la acción común hay que poner ahora en la labor creadora. Mayor entusiasmo porque los enemigos de la unidad realizarán sus últimos esfuerzos colocando cuantos obstáculos puedan, y es necesaria también una gran comprensión de los principios sobre los cuales se hace la unidad, porque de ello depende el éxito final. Una comprensión clara de la declaración y un conocimiento exacto de los materiales del VI Congreso de la I. J. C. facilitarán enormemente la obra de construir la nueva juventud.

La declaración publicada, que es al mismo tiempo un llamamiento a los jóvenes de otras Organizaciones, es preciso darla a conocer a las más amplias masas juveniles. Los miembros de los Comités deben estudiarla a fondo y explicar su contenido en conferencias, reuniones, asambleas, etc.

Todos los camaradas han de darse cuenta que no se trata simplemente de juntar los miembros de la J. C. y de la J. S. sino que esto es el comienzo de la unidad de toda la ju-

ventud laboriosa y de la creación de una organización juvenil de nuevo tipo, según las decisiones del VI Congreso de la I. J. C. Por esto, el hecho de la unidad no debe reducirse a comunistas y socialistas. Hay que enterar de ella a los jóvenes de otras organizaciones, particularmente libertarios, invitándoles a las asambleas, escuchando sus opiniones y forjando la nueva organización unificando a todos los jóvenes y organizaciones que acepten los principios de la declaración.

La unificación debe de emprenderse con toda decisión y energía, comenzándola inmediatamente. No hay que atascarse en obstáculos de tipo reglamentario. Todos los inconvenientes deben ser solucionados dentro del espíritu mismo de la declaración.

La unidad ha de realizarse paralelamente en pueblos, barrios, localidades, provincias, regiones y nacionalidades. Recomendamos que e igual que nacionalmente, se constituyan comisiones de unificación entre los Comités de ambas organizaciones, desde los radios para arriba, que tendrán la misión de preparar las reuniones, asambleas y conferencias o congresos de unidad, dirigiendo todos los trabajos de las organizaciones hasta que en ellos sean elegidas las nuevas direcciones.

La Comisión Nacional recomienda que no se repare en proporcionalismos ni en la procedencia para elegir los miembros de los nuevos Comités. Estos es lógico que sean los más abnegados, los que mejor comprendan la línea de la declaración, los de más autoridad entre las masas y los que cuenten con la confianza de los que han de ser dirigidos por ellos.

En caso de dudas o dificultades las consultas deben dirigirse a las comisiones superiores de unificación. Recomendamos a todos que con la mejor voluntad traten de resolverlas por sí mismos, de forma que a la Comisión Nacional se acuda solo en casos graves o de importancia.

No habrá que extrañarse de que a veces, por incompreensión haya camaradas de uno u otro lado que opongan alguna resistencia y en estos casos se deberá explicar, aclarar y persuadir. Solo en casos probados

de mala fe contra la unidad estaría justificado aplicar sanciones.

Para explicar por qué hacemos sobre estas bases la unificación hay que partir, no de los intereses de ambas organizaciones juveniles exclusivamente, sino de los intereses de la revolución, de la unión del proletariado y, especialmente, de la necesidad de ayudar a los elementos socialistas revolucionarios partidarios de la unidad con el Partido Comunista.

La unificación no altera en nada las relaciones y ligazones de los jóvenes comunistas con su partido, el Partido Comunista.

La Comisión Nacional preparará de acuerdo con las provinciales 7 grandes concentraciones en los más importantes puntos del país, en los cuales miembros de la delegación que ha estado en Moscú informarán a las masas juveniles de los acuerdos tomados y de su importancia.

La Comisión Nacional propone que se hagan el domingo 5 de abril y en Madrid, Vizcaya, Cataluña, Jaén, Asturias, Valencia y Sevilla. El sábado anterior se organizarán conferencias para los militantes locales y dirigentes de los puntos próximos, donde el delegado explicará en detalle la conducta a seguir.

Se preparan Plenos del C. C. de la U. J. C. y C. Nacional de la F. J. S. para el 19 de abril para que opinen y decidan sobre lo hecho por las direcciones ejecutivas nacionales.

De todo lo referente a los preparativos del Congreso Nacional de Unificación se encargará la Comisión Nacional, que informará sobre cuantos problemas interesen.

Buró del C. C. de la U. J. C.

Aprobado por la C. N. de Unificación.—El Comité de Radio de los Jóvenes Comunistas de Zamora.

“LA ESQUILA”

Automóviles de alquiler de DIONISIO MARGARIDA, ofrece al público sus coches de cinco asientos a 0'40 kilómetro.

Se reciben avisos en la calle de Diego de Ordax, número 6, y en la Avenida de Blasco Ibañez, número 14.

SERVICIO PERMANENTE

DE LA PROVINCIA

Desde Lubián

Unos que salen «botando»

El pasado día 30 se personaron en Chanos, el secretario de Lubián Leopoldo Rodríguez, cacique sanabrés, acompañado de los no menos destacados caciques Juan Obides, Daniel Montesinos y Fulgencio Domínguez, con el fin de darse una vueltecita por el pueblo y recomendar bajo amenazas se votara la candidatura de derechas en las elecciones municipales.

El mejor premio a su labor de coaccionar conciencias, se lo dieron los jóvenes de Chanos que viendo la labor de desprestigio de la República que hacían tales caciques, la emprendieron a palos con ellos, hasta que estos marcharon «botando» del pueblo, después de dar las gracias al alcalde que evitó lo que sucederá si tienen la «humorada» de darse otra vueltecita por aquel pueblo.

Desde Villalcampo

Se ha posesionado del Ayuntamiento la Comisión gestora compuesta por los compañeros siguientes

Alfonso Alvarez.

Benito San Filemón.

Eduardo Gómez.

Pedro Calvo.

Victoriano Alvarez.

Delfín Alvarez; quedando destituido el Ayuntamiento «trapisonda» que durante cinco años ha pisoteado la República.

Carnet Sindical

SOCIEDAD GENERAL DE DEPENDIENTES DE COMERCIO E INDUSTRIA

Para el próximo día 4 de los corrientes se convoca a todos los dependientes de Comercio asociados y no asociados a una Asamblea general que se celebrará en la Casa del Pueblo a las nueve de la noche, para tratar asuntos de gran importancia para la dependencia mercantil.

Os ruega la máxima y puntual asistencia

LA DIRECTIVA

Lea usted LA TARDE

MUEBLES

OSNOLA

Fábricas en

BENAVENTE y ZAMORA

Mercado del Trigo

Del fabricante al público

Precios como nadie

Un armario de luna, por QUINCE duros

Un aparador comedor, por DOCE “

Una mesilla de noche, por OCHO ptas.

¡ZAMORANOS! Protegiendo la industria local, dais de comer al obrero de la PROVINCIA

Un principio de temporada Una emoción de público y UNA SENSACION DE REALIDADES

Para dar cabida en nuestros locales a nuestras grandiosas compras de temporada, nos vemos obligados a desalojar artículos atrasados

Lo que para nosotros es inservible. RESTOS
Lo que para el público son VICOCAS RESTOS
Lo que a todo el mundo interesa.. RESTOS
Lo que toda mujer de su casa debe comprar. RESTOS

Los días 2, 3 y 4 del presente mes
DESTROZAMOS.... REGALAMOS.... TIRAMOS....

Vicocas a granel

Corte de traje caballero estambre	15,90	Paños cocina de hilo de 0,45 hoy a	0,25
Corte de traje caballero osfort sin mezcla	29,75	Gamuzas limpieza de 0,40 hoy a	0,15
Lanas surtidas de 5 a 7 pesetas hoy	2,75	Lanas entretiempo de 6 pesetas en varios colores hoy a	2,90
Mantelerías 160 cjm color sólido de 5 ptas. hoy	2,50	Piezas de género blanco de 5 metros de 7,50 hoy a	4,75
Corte de vestido tobralina.	2,95	Pijamas franela caballero de 14 pesetas hoy a	8,90
Cortes colchón dos tamaños de 15 y 17 pts. hoy	8,50	Albornoces restos todos a	7,90
Alfombras de 6, 7, 8 y 10 pesetas hoy a 2,75, 3,25, 4,50 y	6,00	Colchones borra de lana a	10,00
Linó vestidos de 3,50 hoy a	1,95	Camisas percal cuello fijo a	1,25
Linó vestidos de 7,50 hoy a	3,90	Camisas otoman lisas caballero cuello fijo, puños dobles de 8,50 hoy a	4,90
Crespones estampados de 7, 8, 9 y 10 pesetas	3,90	Mantas cama, lana de 15 a 18 peseta hoy a	7,75 y 10,00
Colchas cameras de 6,90 hoy a	3,50		
Toallas buen tamaño de 1,25 hoy a	0,75		
Mantelerías seis cubiertos de 6,25 hoy a	3,90		

Colchones, mantas, medias, calcetines, camisetas, retales y lotes de sedería que será el asombro de quien los coteje. Con el único objeto de que estas vicocas puedan llegar a todo el público zamorano, esta venta está limitada, ya que para adquirir cualquier artículo de los marcados es imprescindible la compra de DOS PESETAS en artículos corrientes fuera de resto.

Como en años anteriores nuestros surtidos colmarán con exceso las exigencias justas de todo comprador.

El día 5 domingo en una exposición de entrada libre en nuestros locales, exhibiremos nuestros surtidos fantásticos y modernos, todo lo que abarca y exige la moda adquiridos como siempre en los grandes centros de producción mundial.

Sederías Blanco y Negro

Es por excelencia la economía del hogar. - Teléfono, 231

Capital y provincia

Los fascistas emprenden una campaña de terror

Ayer dábamos cuenta a nuestros lectores de que en el pueblo de Moraleja del Vino se habían producido algunas alteraciones de orden público con motivo de unos pasquines que los jóvenes fascistas habían colocado en la plaza de la República de aquella localidad.

Con motivo de estos sucesos fueron detenidos e ingresaron ayer noche en la cárcel los jóvenes José Avedillo Brioso, José Martín Lorenzo, José Avedillo Hernández y Teodoro Jambrina Mela, de filiación fascista y fué puesto a disposición del señor juez municipal Claudio Rodríguez Martín, destacado derechista, a quien le fué ocupado un cuchillo de grandes dimensiones que sacó para agredir a algunos camaradas nuestros.

Los sucesos de ayer en Aspariegos

Sobre las diez de la noche de ayer tuvimos noticias de que en el pueblo de Aspariegos se habían producido algunos incidentes en los que habían tomado parte activa unos jóvenes de aquella localidad, de filiación fascista.

Inmediatamente comenzamos nuestra labor informativa pudiendo averiguar como ocurrieron los hechos.

Parece que sobre las ocho de la noche unos niños, hijos de algunos compañeros recorrían algunas calles del pueblo cantando, cuando les salieron al paso los jóvenes fascistas Rafael de la Granja Gallego, Jacinto Fradejas González y Benigno Ferrero Centeno los que pretendieron que dichos niños cesaran en sus cánticos lo que no pudieron conseguir.

Entonces comenzaron a hacer disparos sobre dichos niños, hiriendo a Antonio Gallego, de 15 años, de un tiro en la mano derecha.

Al ruido de los disparos salió de su domicilio el vecino Eutiquiano Gallego el cual al darse cuenta de lo que ocurría salió en defensa de los niños, afeando su conducta a los fascistas quienes dispararon algunos tiros contra él, causándole una herida en la cabeza por rebote de bala.

También salió de su domicilio Agustín del Río, contra quien hicieron algunos disparos, que afortunadamente no hicieron blanco.

Al enterarse el pueblo de estos hechos salió en su persecución de los agresores, que se refugiaron en sus domicilios. Gracias a la intervención del señor alcalde don Diego Ballesteros, se evitó una verdadera desgracia.

De nuestra capital salieron varias

parejas de Seguridad y Policía que practicaron diversos registros, procediendo a la detención de los fascistas siguientes:

Los hermanos Jacinto, Zacarías y Natalio Fradejas Gallego; Benigno Ferrero Centeno; los hermanos Rafael, Luis, Patricio y Alberto de la Granja Gallego; Melchor Casas de la Vega; Francisco Vega Coca y los hermanos León, Manuel y Jacinto Reguilón Pérez.

Todos ellos han ingresado en la cárcel en la mañana de hoy a disposición del señor gobernador civil de la provincia, haciendo uso del art. 40 de la ley de Orden Público, y Rafael de la Granja Gallego, Jacinto Fradejas González y Benigno Ferrero Centeno, han sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción del partido.

También en El Perdigón

A nosotros llegan noticias de que en el pueblo de El Perdigón han promovido los fascistas algunos alborotos, y que el joven fascista Justo de la Iglesia ha causado a nuestro camarada Graciano López una herida en la cabeza.

De estos sucesos daremos mañana cuenta a nuestros lectores.

ELEGANTE SALÓN DE THÉ PRÓXIMA

INAUGURACIÓN

¿DÓNDE?.....

En el **Café Español** de Toro su apertura el **SABADO 4** de abril a las **SIETE** de la tarde

Atropellado por un carro

Sobre las once de la mañana de hoy, cuando se hallaban jugando varios niños en la Plaza de Galán y García Hernández, fué atropellado por un carro el niño Antonio Alonso Rodríguez, de dos años de edad, que vive con sus padres en la calle del Santo, número 4, causándole una herida contusa en la rodilla con gran hematoma.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia la calificaron de pronóstico leve salvo complicación.

La conductora del carro, llamada Isidra (a) «La Calabaza», fué denunciada en la Comisaría de Vigilancia.

Academia de CORTE "SISTEMA MARTI"

Lecciones de Corte y Confección en prendas de color, blanca y corsés. Se preparan programas para la Normal. Honorarios, 15 ptas. mensuales.

PROFESORA: **AURORA OLIVARES**

Santa Clara, 32, pral. Izquierda y Ronda de San Pablo, 7. - Teléfono, 285

Conferencias de la A. P. E. Z.

Hoy viernes, día 3 de abril, tendrá lugar en el Salón de Actos de la excelentísima Diputación, la inauguración del ciclo de conferencias organizado por la Asociación Profesional de Estudiantes zamoranos.

Esta primera conferencia estará a cargo de don Pedro Sanz, director del Instituto Nacional «Claudio Moyano», que disertará sobre el tema: «Misión de las Asociaciones Profesionales de Estudiantes en la vida escolar».

El acto comenzará a las siete de la tarde. La entrada será pública.

Accidente del trabajo

En la tarde de ayer, cuando se hallaba trabajando en las obras de la nueva Estación el obrero Tomás Vías Montiel, de 46 años de edad, le cayó una viga en el pie izquierdo, causándole la fractura del peroné y del maleolo del mismo.

A las cinco de la tarde de ayer ingresó en la Clínica del doctor Dacio Crespo, donde calificaron su estado de pronóstico menos grave.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Ángela Fernández Fernández.
Tomás Gómez Refoyo.
Esperanza Núñez Alonso.
José Hernández Marín

DEFUNCIONES

Antonio Santiago Rodríguez, de 74 años.

Un robo

En la madrugada del día 1 de los corrientes, de un corral propiedad del vecino de Villalpando Miguel Herrero Varela, le fueron robadas dos gallinas y dos conejos.

La Guardia civil de aquel puesto practicó gestiones para descubrir al autor o autores de la sustracción, sin que dieran el resultado apetecido, por lo que instruyó el correspondiente atestado que fué entregado al señor juez municipal.

Profesora TAQUÍGRAFA da clases particulares: para informes

Castelar 22, Principal ZAMORA

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal, han sido asistidos los siguientes lesionados:

Asunción de la Torre, de 10 años de edad, que vive en Merinas, 13 de una herida contusa en la región frontal, que le causaron con una piedra. Leve.

—Severiana González, de 5 años, que habita en la calle de Mariquince, número 9, de una herida contusa en la parte lateral de la región frontal, que se produjo al caerse. Leve.

—Gerardo de Anta, de 15 años, que habita en el barrio de Pinilla, de unas heridas incisas en los dedos medios de ambas manos, producidas con una máquina de coser papel. Leve.

UNA PREGUNTA para el subalterno de la Tabacalera en Toro

¿Se puede saber después de cinco años de régimen republicano, por qué en las expendedorías de tabaco y papel timbrado no se ven por parte alguna los colores nacionales?

Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSECHERO JOSE FRADEJAS

Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 7 pesetas cántaro y 0'50 litro
BLANCO, 9 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Ayer y hoy

ESPAÑA

El «L. Z. 192» vuela sobre Las Palmas

MADRID.—El enviado de la D. N. B. comunica por radio desde el dirigible «L. Z. 129»:

«Ayer, a las ocho de la noche, estábamos a la altura de Agadir, después de haber recorrido 3.674 kilómetros, a una velocidad media horaria de 115 a 145 kilómetros.

La mayor parte del vuelo se ha visto favorecido por viento de popa. Hemos llegado a Las Palmas hacia las once de la noche. Volamos sobre el puerto a una altura mínima, lo que nos ha permitido oír las sirenas de los barcos y las aclamaciones de la multitud, que se agolpaba en las calles y en las plazas públicas para saludar al dirigible, que, iluminado en seguida por los reflectores, continuó su viaje hacia el Sur».

Le roban 5.000 pesetas

MADRID.—Don Pablo Muñoz León, que vive en la calle de Fuenarral, 74, ha denunciado al comisario de Vigilancia del distrito del Hospicio, que cuando viajaba en un tranvía del disco 49, le sustrajeron 5.000 pesetas, de ocho mil que llevaba en el bolsillo del pantalón. La cantidad

que le sustrajeron la llevaba en billetes de mil pesetas, y la que le dejaron en billetes de cien pesetas.

Accidente del trabajo

MADRID.—En los muelles de la estación de Atocha, el obrero Antonio Rivas Bermejo, de 42 años, que vive en Ponzano, 30, se produjo lesiones graves al caerle encima un fardo de papel. Fué curado de primera intención en la estación, y posteriormente fué trasladado al Hospital provincial.

Un atentado

BILBAO.—En el pueblo de Sestao se ha cometido un atentado contra el concejal de aquel Ayuntamiento don Carmelo Galdeano. Cuando el señor Galdeano se retiraba de madrugada a su domicilio, al llegar al lugar denominado «Las Escuelas», unos individuos que estaban apostados en aquellos parajes hicieron contra él hasta ocho disparos de pistola. Cuatro de los disparos le alcanzaron en diversas partes del cuerpo, quedando gravemente herido. Cuando acudieron los guardias municipales y algunos vecinos, los agresores habían desaparecido. El herido fué trasladado al Hospital, donde sigue en grave estado.

Arrollada y muerta por un tren

VALLADOLID.—En la primera hora de la mañana de ayer el tren número 920 alcanzó y arrolló en el kilómetro 14, hectómetro 500 de la línea de Ariza, trayecto comprendido entre Fuentes de Duero y Tudela de Duero, a una mujer de avanzada edad.

Fuó recogida con horribles magullamientos, siendo trasladada a Tudela, pero al llegar al andén de la estación falleció.

La víctima no ha sido identificada.

En el triste hecho intervino el Juzgado correspondiente.

Un incendio en dos pinares

BILBAO.—En el término de Bausauri se declaró un incendio en un monte propiedad de Pablo Bilbao, quemándose 14.000 pinos.

Otro incendio se produjo en un monte de Baquio, propiedad de Pedro Ayestarán. Se quemaron 1.475 pinos de diez años.

Se acepta la proposición del señor Mada-riaga

ROMA.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno italiano ha contestado afirmativamente a la carta que le

ha sido dirigida por el señor Mada-riaga, y en la que se le invitaba a ponerse en contacto directo con el Comité de los Trece.

Hitler contesta

PARIS.—Hoy se celebró en el ministerio de Relaciones exteriores una conferencia, a la que asistieron diversos miembros de dicho departamento, presididos por el ministro señor Flandin.

Se trató en la reunión de la contestación de Hitler a las propuestas de las potencias firmantes del pacto de Locarno.

El señor Flandin se entrevistará con el embajador inglés sir George Clerk, y después celebrará una conferencia con el presidente del Consejo francés, Albert Serraut.

La contestación francesa a la nota alemana será redactada en una reunión que celebrará el Consejo de ministros probablemente el lunes. Se espera que más tarde Francia convocará a una reunión a todos los países firmantes del pacto de Locarno. Mañana por la tarde, el señor Flandin presidirá una reunión de los embajadores franceses en Londres, Roma, Berlín y Bruselas.

Visado por la censura

VINOS FINOS DE MESA

Bodega de Belmonte (COSECHERO)

Riego, número 11 -- Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

Le interesa no olvidarse cuando tenga que comprar los artículos siguientes:

Camas de hierro, níquel metal, y madera. Somiers, Cuadros y Espejos. Muebles de todas las clases. Máquinas de picar y embutir. Tijeras de podar y Podaderas. Correas. Cocinas tipo Bilbao. Herramientas finas. Rejas de todas las clases. Herrajes para obras y ganados, ídem finos para muebles.

Bicicletas «B-H», Super «B-H», «Rayo» y otras marcas. Pizarrita para tejados. Tuberías de todas las clases

VISITAR ESTA CASA YA QUE SON ARTICULOS DE NOVEDAD A PRECIOS DE FABRICA

«LA LLAVE», Almacén de Hierros y Ferrería. - Riego, 34. - Teléfono, 224 X. - Zamora

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

AMON Y CAJAL, 3

ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ
RAMON Y CAJAL, 4

Lamparas de todas marcas a precios de fábrica
- - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica. - -
Altas y Bajas de la Contribución
:: Impresos de todas clases ::

SUSCRIPCIONES
a todos los periódicos de España y del Extranjero

Notas políticas

El señor Azaña en el Congreso

MADRID.—A las siete de la tarde llegó al Congreso el jefe del Gobierno. Pasó al despacho de ministros, donde recibió la visita de don Miguel Maura, con quien tuvo una breve conferencia.

Al salir el señor Maura del despacho de ministros, conferenció con el señor Calvo Sotelo, y al terminar esta entrevista, dijo al ex ministro de la Gobernación:

—Yo me he limitado a advertir a unos y a otros el error que, a mi juicio, van a cometer sobre las actas de Orense. Aquí ha terminado mi misión y ellos verán lo que hacen.

El señor Azaña conferenció en el Congreso con el director general de Seguridad.

Cambio de impresiones

La Comisión de Actas estuvo reunida desde la una y media hasta las dos y cuarto de la madrugada. A esta hora, el presidente de la Comisión, señor Baeza Medina, y los demás diputados en la Comisión de Izquierda Republicana, bajaron al salón de ministros, donde se entrevistaron con el señor Azaña para cambiar impresiones.

Hasta las tres y cuarto de la madrugada estuvo reunida la representación de las minorías de izquierda en la Comisión de Actas con el presidente del Consejo, señor Azaña. También estuvo presente algunos instantes en la reunión el presidente de las minorías republicanas de izquierda, señor Fernández Clérigo. El señor Azaña abandonó unos momentos la reunión, para trasladarse al despacho del presidente de la Cámara, donde conferenció con él durante escasos minutos. Después volvió nuevamente al salón de ministros, y los comisionados salieron para celebrar una reunión, a la que asistirían también los demás miembros de las minorías republicanas de izquierda.

Se reúne la minoría de Acción Popular

Hoy por la mañana se habrá reunido bajo la presidencia del señor Gil Robles, la minoría de Acción Popular.

Parece que se tratará de la necesidad de volver al Parlamento, una vez constituida la Cámara. Y no se considera aventurado afirmar que el acuerdo será favorable a restituirse a las Cortes.

Sastrería Chillón

LA QUE MAS BARATO TRABAJA

Caballeros, hagan sus encargos es esta casa

Ramos Carrión, 31

ZAMORA

La sesión de Cortes de ayer

MADRID.—A las cinco menos cuarto de la tarde abre la sesión el señor MARTINEZ BARRIO.

El banco azul aparece desierto y los escaños se pueblan rápidamente.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se lee el despacho ordinario y rápidamente se entra en el orden del día.

Se da lectura a un dictamen de la Comisión de Actas y Calidades proponiendo la validez de la elección y capacidad legal de los diputados electos por la circunscripción de Lugo, el cual queda aprobado sin discusión, como también los relativos a la circunscripción de Murcia, provincia, y Cáceres.

También se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades, proponiendo la admisión al ejercicio del cargo de diputado a diez señores, entre los que figura don Manuel Portela Valladares.

También se aprueba otro dictamen de igual naturaleza que el anterior, respecto de cinco diputados que quedan admitidos al ejercicio del cargo.

Se abre discusión en torno a un dictamen de la Comisión de Actas y Calidades, proponiendo la validez de la elección y capacidad de los diputados electos por la circunscripción de Albacete.

El camarada Angel Galarza defiende

de un voto particular impugnando la validez y relatando los innumerables atropellos y coacciones cometidas por las derechas en Albacete.

Al voto de nuestro compañero Galarza, se asocia el camarada Martínez Cartón por la minoría comunista.

El señor BAEZA por la Comisión dice que no puede aceptar ese voto y el presidente pregunta a la Cámara si aprueba el voto, que es rechazado en votación ordinaria por 108 votos contra 65.

Después de breves intervenciones de los señores Canals, de la Comisión y Figueroa, se aprueba el dictamen.

Se abre discusión sobre otro dictamen relativo a las actas de Salamanca, por el que se propone la validez de la elección y capacidad legal de los diputados electos por dicha circunscripción, entre los que figuran los señores Gil Robles, Casanueva y Lamamié de Clairac. El dictamen considera incurso en el caso segundo del artículo séptimo de la ley electoral al señor Lamamié de Clairac, cuya incapacidad para el cargo estima, por haber desempeñado la presidencia de la Federación de Sindicatos agrícolas de Salamanca, en vista de lo cual propone que sea proclamado en su lugar don Filiberto Villalobos González.

El PRESIDENTE manifiesta que hay presentados dos votos particulares. De estos, el que más se aparta del dictamen es el del compañero Galarza. Pregunta a la Comisión si acepta este voto particular, y al recibir contestación negativa, concede la palabra al autor del voto para que lo defienda.

El camarada GALARZA defiende un voto particular en el sentido de que se extienda la incompatibilidad apreciada al señor Lamamié de Clairac, por haber tomado parte en el contrato de retirada de trigos, a los señores Castaños y Olleros, y que se proclame en substitución de los tres a los señores Villalobos, Prieto y Casanueva (Valeriano).

Afirma que la Prensa recoge unas cartas del señor Lamamié, quejándose de que los documentos relativos a la incapacidad no han estado a disposición de los diputados, y esto no es verdad, porque han estado el tiempo preciso.

Me hubiera bastado para formar juicio sobre las actas de Salamanca la intervención que tuvo hace días el camarada Manso; pero estando entre los candidatos el señor Gil Robles era preciso estudiarlo con el máximo detenimiento, y por ello nos opusimos a que fueran dictaminadas con precipitación.

No se han registrado en Salamanca atropellos de la misma índole que en Granada; pero son de otro tipo, no menos importante. No hay aquí actas notariales, pero hay que tener en cuenta que el Parlamento no es un Tribunal de prueba tasada.

Para evitar precisamente los inconvenientes de la prueba tasada se quitó esta atribución al Supremo, para que viniera al Parlamento, que actúa como un Jurado. Sin actas notariales se puede llegar al convencimiento de que unas elecciones están viciadas.

Afirma que a consecuencia de la mala política agraria había en Salamanca un gran ambiente de impopularidad, y esto es precisamente la razón paradójica de su triunfo electoral, porque el trigo en las paneras y la angustia del labrador permite maniobrar a la usura en contra del labrador, y esto es lo que hacen y está probado con aquel anuncio que leyó el camarada Manso, y que decía que garantizaban la retirada y que la hacían con su dinero. «No compraban trigo ni votos con dinero del Estado», y lo compraban con dinero de los Bancos.

Señala diversos atropellos cometidos en Salamanca y termina pidiendo la anulación de las elecciones.

El camarada MANSO, diputado electo por Salamanca, impugna también el dictamen.

El orador muestra su extrañeza por el hecho de que los republicanos que forman parte de la Comisión, propongan la aprobación de las actas de Salamanca.

La camarada IBARRURI (Pasionaria), en nombre de la minoría Comu-

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo

Hoy VIERNES: Butaca, 0,55

A las 5 — A las 7'15

ESTRENO interesantísimo de

«Filmófono» hablada en Español

El hombre del hispano

Por Mary Bell y Jean Murat

A las 10'30 Butaca, 1'60

Festival de CANTE JONDO

a beneficio del Paro Obrero

con el concurso de

El Rojo de Salamanca

El SABADO: ¡Acontecimiento!

ESTRENO español de «Cifesa»

ES MI HOMBRE

Por Valeriano León y Mary del

Carmen. Dirección: Benito Perojo

El DOMINGO: Butaca, 0,55

A las TRES, sección INFANTIL

ESTRENO de aventuras «FOX»

En derecho PROPIO

Por el coloso actor George O'Brien

A las 5 - A las 7 - A las 10'30

ULTIMO DIA: GRAN EXITO

ES MI HOMBRE

Por Valeriano León

Principal

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!

Grandioso ESTRENO «Fox» 1936

hablado en español

NUESTRA HIJITA

Creación de la en-

cantadora SHIRLEY TEMPLE

En la sección de las CINCO, sor-

teado de 20 fotos de Shirley y en la

de las SIETE otras 20.

Cada localidad lleva un número.

Hijo de VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercería
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 ZAMORA

nista, se adhiere a las manifestaciones de los camaradas Galarza y Manso.

El señor GOMARIZ, por la Comisión, contesta a los anteriores oradores.

Rectifican estos.

El PRESIDENTE dice que se va a proceder a votar la primera parte del voto particular del compañero Galarza, en la cual se propone que la Cámara acuerde la nulidad de las actas de Salamanca y que se convoque a nuevas elecciones. Suenan los timbres y empieza la votación nominal, que es seguida con gran interés. El señor Martínez Barrio abandona la presidencia, en la que le sustituye el señor Sánchez Albornoz.

La primera parte del voto de Galarza es rechazada por 134 votos contra 81.

Al darse cuenta del resultado, el señor ESCANDELL grita irónicamente: ¡Viva «El Debate»!

La camarada IBARRURI replica: «¡Viva Asturias!»

El señor Sánchez Albornoz, desde la Presidencia, suspende la sesión. Anuncia que será reanudada en breve.

Se prorroga la sesión por dos horas y vuelve a suspenderse.

A las diez treinta y cinco se reanuda la sesión. Preside el señor Martínez Barrio.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de actas y calidades, proponiendo la anulación de las elecciones en la circunscripción de Orense.

El señor CALVO SOTELO hace uso de la palabra e impugna el dictamen de la Comisión y sus palabras provocan algunos incidentes.

Vuelve a prorrogarse la sesión por dos horas.

Continúa impugnando el dictamen el señor Calvo Sotelo y se reproducen las protestas en la mayoría.

El señor Calvo Sotelo al terminar su discurso se dispone a abandonar el Salón en compañía del señor Carranza y el presidente de la Cámara con razonamientos le insta a que continúe en su escaño lo que así hace el señor Calvo Sotelo.

El señor NOGUES, por la Comisión, defiende el dictamen, que considera justo y libre de partidismos políticos. Afirma, después de leer diversos testimonios, que en las elecciones de Orense se han cometido toda clase de amaños y coacciones para favorecer la candidatura de derechas.

El señor OSSORIO RAFALL interviene a continuación y dice que las elecciones de Orense han sido calificadas de gigantesco straperlo electoral. Estima que el triunfo del señor Calvo Sotelo se debe a la actuación de una organización política, rica en medios económicos. Termina pidiendo que se vote el dictamen.

Rectifica brevemente el señor CAL-

VO SOTELO y seguidamente abandona el salón.

El señor BAEZA MEDINA, presidente de la Comisión, usa de la palabra y pide que se suspenda la sesión breves minutos para que la Comisión cambie impresiones.

El señor MARTINEZ BARRIO no ve inconveniente en acceder a ello.

Protestan algunos miembros de la Comisión.

Seguidamente se suspende esta discusión y se pone a debate el dictamen relativo a las actas de Coruña.

El señor BARRENA, por la Comisión, defiende el dictamen.

El PRESIDENTE pregunta si se aprueba el dictamen, y la Cámara contesta unánimemente en sentido afirmativo.

El señor MARTINEZ BARRIO suspende la sesión a la una y veinticinco, para dar tiempo a que la Comisión delibere sobre los dos asuntos que están sometidos a su examen, y que son la segunda parte del voto particular del camarada Galarza respecto a las actas de Salamanca y lo referente a las de Orense.

Lea V. LA TARDE

SASTRERIA SILVA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

DEPORTES

FUTBOL

El gran partido del domingo

Por fin el próximo domingo se celebrará en el campo de deportes de la popular barriada de Pantoja, el encuentro anunciado entre el Marte de Valladolid y la Unión Deportiva Zamora.

Nuestros jugadores en el partido jugado hace días con tal equipo, demostró, empatando con él, la clase y el juego que pueden dar el próximo domingo.

En tal partido se disputarán una magnífica copa de plata regalo del señor gobernador civil de la provincia, don Luis Lavín Gautier, que entregará él mismo al equipo vencedor.

Lo recaudado se destinará a engrosar la suscripción para el Paro Obrero.

Labradores llegó la hora

Llegó la hora de rebajar los precios de los artículos. Dispongo de varios carros de labraza y varas que vendo a precios reducidos.

Carro de varas desde 200 pesetas
Para mulas desde 400 pesetas

Desde el día 8 al 13, (Feria de Boticjero), estarán varios de ellos expuestos en la Explanada del Matadero, feria del ganado y en Corrales, TALLER DE GREGORIO PEREZ.

Imp. C. G. O.-Zamora

Accesorios para bicicletas

PRECIOS DE SALDO

Cubiertas carrera «Huchinson» reforzada.	8,00	Llantas carrera	7,00	Nudos para sillín, cualquier forma	3,50
» paseo	9,50	» paseo	8,00	Palancas freno, cualquier tipo	2,00
» carrera «Michelin»	8,00	Biela derecha, roscada	5,50	Portabombas corrientes, par.	0,75
» paseo	10,00	» » para tornillos	5,00	Portaequipajes traseros	3,00
Diñones libres 16, 18 y 20	4,00	» izquierda	4,00	» delanteros	4,00
» corrientes	5,50	Cuñas de biela, colocada	0,30 y 0,40	Tensor del cable de freno completo	0,60
» »	3,25	Muelles de freno	0,15	» para cadena	0,40
» »	3,50	Puños goma, largos, par.	1,50	Trinquetes o gatos para piñón	0,30
» »	6,50	» cortos	1,00	Volantes o platos a 5 tornillos	5,00
» »	0,10	» celuloide cortos	1,50	» » 3	5,00
» »	0,15	Aceiteras	0,50	» » roscados	5,00
» »	2,75	Aros pantalón, acero en negro	0,40	Ejes pedal corriente	1,50
» »	3,25	» » niquelados	0,60	» pedalier corrientes	3,00
» »	0,75	Carteras para sillín	2,00	» para rueda delantera, completos.	1,40
» »	9,75	Cable de freno cortado, delantero	0,30	» » trasera	2,00
» »	0,00	» » trasero	0,40	Buje delantero	5,00
» »	1,25	Cueros para bombas, todos tamaños	0,10	» trasero	6,00
» »	0,75	Desmontables bicis, el par	0,40	Funda cable freno, el metro	0,40
» »	0,00	Disolución, tamaño corriente.	0,20	Faroles carburo, grande	14,00
» »	0,15	» » mediano.	0,40	» » mediano.	12,00
» »	0,75	» » grande	0,75	» » pequeño.	8,50
» »	1,50	Guía paseo	9,00	Conos rueda surtidos	0,50
» »	3,50	» carrera	9,50	Portafaroles con abrazadera	1,50
» »	2,50	Horquillas francesas, corrientes	12,00	» al tornillo guía	0,75
» »	0,60	Mecheros farol	0,50	Cordones llanta	0,50
» »	0,40	Medias palancas de freno	0,80		

TAS (VARIAS MARCAS) NUEVAS

ACCESORIOS DE AUTOMOVILES

errero

Almacén de Aceites Lubrificantes

Avenida de la Feria, 1 - ZAMORA

La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCION: AL MES 2'50 PESETAS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

» ATRASADO 20 »

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29

TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

Hablando con el gobernador

Al hacer nuestra acostumbrada visita al señor Lavín Gautier, nos manifestó que únicamente tenía para la Prensa, la referencia de lo ocurrido ayer en Aspariegos, donde habían sido detenidos trece individuos que agredieron a unos jóvenes al parecer por ideas políticas.

Con relación a los sucesos que desde hace algún tiempo vienen sucediendo por las provocaciones fascistas, nos manifestó que la Policía y Guardia civil continuarán la acción intensa que viene realizando para impedir estos abusos.

El señor Lavín terminó diciéndonos que en la próxima semana irá a Valladolid acompañado del ingeniero señor Salazar para realizar diversas gestiones cerca de la Confederación Hidrográfica del Duero para que se verifiquen e intensifiquen las obras del encauzamiento del río Valderaduey.

SE ACABA de poner a la VENTA:

"Por qué hicimos la Revolución", de Margarita Nelken.

PIDANLA en el puesto del camarada ESPINOSA

Simula un atraco

El cartero de Justel Ricardo Blanco Prieto se presentó ante la Guardia civil de Muelas de los Caballeros denunciando que su convecino Santiago Mayo Mayo le había atracado llevándose la correspondencia que para aquel pueblo llevaba.

De las averiguaciones que la Guardia civil llevó a cabo resulta que Ricardo tenía alguna enemistad con su convecino Santiago con el cual había sostenido una reyerta momentos antes de denunciarle.

TRASPASO

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

Lea usted
LA TARDE



Visitas al presidente de la República

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a los siguientes señores don Rafael Delgado, don Bernardo Giner de los Ríos, señor Rico Avello, ex comisario de España en Marruecos y al ex ministro agrario señor Cid.

El Consejo de ministros celebrado hoy

MADRID.—Se ha celebrado hoy Consejo de ministros. Este dió comienzo a las once de la mañana y terminó a las tres menos cuarto de la tarde. A la salida el ministro de Trabajo señor Ramos dió la acostumbrada referencia de lo tratado en el Consejo. Manifestó que en éste habían informado detalladamente sobre los problemas de Estado y Hacienda los ministros señores Barcia y Franco. El primero hizo un análisis detallado de los Tratados que España tiene pendientes y asimismo examinó la situación internacional creada por Alemania al violar el Tratado del Locarno, las contraproposiciones de Alemania al Consejo de la Sociedad de Naciones. El ministro de Hacienda presentó a la consideración de sus compañeros unos proyectos fiscales y un proyecto de reorganización del Banco de Crédito Industrial.

El ministro de la Guerra general Masquelet, dió cuenta de una nueva combinación de mandos así como de varias propuestas de recompensa.

Los periodistas interrogaron al ministro de Trabajo señor Ramos, diciéndole si se había tratado en el Consejo acerca de las próximas elecciones municipales, y el ministro contestó que de este tema no se había tratado nada en absoluto. Como un informador le preguntase si esta tarde habría un discurso de Azaña en el Parlamento haciendo la declaración ministerial, el señor Ramos contestó que no lo creía y que él esperaba que después de constituirse con carácter definitivo el Parlamento pronunciase un discurso que como es costumbre se pronuncia en esos momentos por el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio. Pero no obstante, si hubiese necesidad, el jefe del Gobierno hablaría dando a conocer la posición del mismo y la la-

bor a realizar haciendo la declaración ministerial que corresponda al Gobierno que nació de una conjunción de partidos y que se propone llevar a la ley los puntos que sirvieron de base de unión en las elecciones.

Trasposos de servicios a la Generalidad

MADRID.—Hoy se han reunido en la Presidencia la Comisión mixta de la Generalidad y el Estado que entiende en el traspaso de servicios de éste aquélla.

Se acordó traspasar la contribución territorial a la Generalidad catalana, este servicio lo venía atendiendo la Generalidad con anterioridad a la entrada de la Ceda en el Poder y únicamente cuando este partido fué gobierno es cuando los citados servicios pasaron a depender otra vez del Estado.

Los de la Ceda

se reunen

MADRID.—En su domicilio social se ha reunido la minoría de Acción Popular, estuvo deliberando hasta las dos de la tarde. A la salida el señor Gil Robles manifestó a los informadores que los acuerdos que se habían adoptado en la reunión, lo fueron por unanimidad y que esta tarde facilitarían una nota con el texto de dichos acuerdos. Como el señor Gil Robles preguntase a un informador que cuáles eran las noticias parlamentarias que tenían, y éste contestase que no lo sabía, el jefe de la Ceda dijo que probablemente el Parlamento pararía sus funciones pues habría vacación parlamentaria.

Italia en Ginebra

GINEBRA.—El Gobierno italiano ha acordado nombrar un delegado que va a Ginebra y que se entrará en la reunión de la próxima semana con el Comité de los Trece presidido por don Salvador Madariaga. Está presta según esta referencia entablar negociaciones de paz para solucionar el conflicto que en el Oriente tiene con Etiopía.

Las proposiciones manas

LONDRES.—La Prensa sigue comentando con apasionamiento las proposiciones presentadas por el legado alemán Won Ribentrop.

ministro de Negocios Extranjeros señor Eden se cree que antes de adoptar una postura en relación con esta propuesta alemana, se entenderá con los Gobiernos de París y Bruselas.

Terrible catástrofe

NUEVA YORK.—El balance de víctimas ocasionadas por el tornado seguido de lluvias torrenciales en Cordela (Georgia) es de 33 muertos y 400 heridos.

En Alabama y Carolina del Sur, siete muertos.

Las pérdidas materiales se evalúan en un millón de dólares.

Hiere a su novia y se suicida

SEVILLA.—En la carretera de Carmona Antonio Soto hizo varios disparos de pistola contra su novia Josefa Torrejón, hiriéndola gravemente. Antonio, al ver caer al suelo a su novia, se disparó un tiro en la cabeza y quedó muerto en el acto.

¿Quién tiene las armas?

CIUDAD REAL.—El gobernador manifestó que en Pozuelo de Calatrava, la Guardia civil encontró gran cantidad de armas y municiones, al parecer pertenecientes a afiliados a Falange Española, que han sido detenidos y puestos a disposición del juez de Instrucción de esta capital.

Se han cursado órdenes terminantes para que se efectúen en algunos pueblos

La U